

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Asistent chráněného bydlení a předpoklady k výkonu této profese

Autorka práce: Klára Hasincová

Oponent: PhDr. Jana Mottlová, Ph.D.

Téma bakalářské práce se úzce profiluje na oblast studovaného oboru sociální pedagogiky.

Studentka si zvolila téma „*Asistent chráněného bydlení a předpoklady k výkonu této profese*“, kdy jejím motivem pro výběr tématu je ochrana práva a důstojnost osob s mentálním postižením. Zvolené téma se jasně prolíná studovaným oborem autorky, ale zároveň zasahuje obory příbuzné – psychologické, speciálně pedagogické, sociologické i právnické.

Autorka zpracování zvoleného tématu rozvrhla do 2 základních částí: teoretické a praktické. Teoretická část je prezentována na 32 stranách, rozvržena do 7 obsahových kapitol. Je vypracována na základě prostudované a uvedené literatury a širokého spektra legislativních dokumentů.

V teoretické části je poskytnut ucelený pohled na danou problematiku, popisuje a zdůvodňuje souvislost mezi osobnostními a odbornými předpoklady asistentů a přístupy, které při práci uplatňují. Vedle definice a popisu osoby s mentálním postižením je stěžejním obsahem teoretické části bakalářské práce ucelený, podrobný a rozsáhlý přehled legislativních podkladů k výkonu práce asistenta chráněného bydlení.

Po důsledném prostudování dostupných dokumentů zahrnujících témata chráněného bydlení pro osoby s mentálním postižením, zákonů o poskytování služby chráněného bydlení, přes zákony upravující sociální služby, podepsanou Úmluvu OSN Českou republikou dospívá autorka k závěru: „*Po prozkoumání dokumentů zjistíme, že se o předpokladech, které by měl asistent před vstupem do zaměstnání mít, moc nedozvíme*“

Praktická část bakalářské práce na 8 stranách logicky a obsahově navazuje na část teoretickou. Studentka zvolila formu polostandardizovaných rozhovorů s asistentkami chráněného bydlení. Kvalitativním šetřením se třemi respondentkami dochází k jasnější představě o způsobu výběrových řízení, motivacích k práci, úskalím profese, k jejich předcházení a náhledu na přístup organizace.

Hlavním cílem práce je získání představy o probíhajících výběrových řízení a kvalifikaci uchazečů o pozici asistenta v chráněném bydlení. Tohoto cíle autorka dosahuje rozhovory s respondentkami. Jejich výběr byl omezen epidemiologickými opatřeními se kterými se studentka patřičně vyrovnala.

Jedním z přínosů praktické části spatřuji v dalším z vytyčených cílů autorky – doporučení a návrhy, které by mohly vést ke zkvalitnění práce asistentů a zvýšené ochraně práv.

Pojetí praktické části bakalářské práce potvrzuje osobní zájem autorky o zvolenou problematiku.

Co se formální stránky týče, tato se jeví jako průměrná, studentka pracuje s dostatečným počtem literatury s využitím dalších odborných zdrojů a pramenů.

Návrh doporučení k obhajobě: DOPORUČUJI PŘEDLOŽENOU PRÁCI K OBHAJOBĚ.

Navrhovaná známka: VÝBORNĚ

Datum zpracování: 27. 5. 2021

PhDr. Jana Mottlová, Ph.D.